



找记者上壹点

读者热线&gt;&gt;&gt;

0531-85193700

0533-3159015

## 大力实施文化赋能，打造全域旅游示范区

# 淄博旅游总收入五年增长近一倍

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李超

24日，淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市“‘十三五’成就巡礼”系列新闻发布会第十一场，市文化和旅游局党组书记、局长周茂松向社会发布“十三五”时期淄博市文旅融合发展情况。

“十三五”期间，全市文化

和旅游工作以创建国家历史文化名城，打造国际知名旅游目的地城市和全域旅游示范区为目标，深入贯彻落实全市“重点工作攻坚年”动员大会部署要求，大力实施文化赋能行动，全力推进文旅融合高质量发展，淄博市连续三届被山东省委、省政府授予“文化惠民消费季优秀组织奖”。

自2017年被确定为第一批国家文化消费试点城市以来，淄博市已累计发放文旅惠民消费券2700万元，直接拉动消费超2.2亿元，2018年获文化和旅游部表彰与资金奖励，连续三年被评为山东省“文化惠民消费季优秀组织奖”。

全市旅游总收入由2014年的395.4亿元增长到2019年的746亿元，年均增长13%以上；接待游客总人数由2014年的4166.2万人次增长到2019年的6390.3万人次，年均增长8.9%以上，文化产业和旅游产业成为淄博市经济建设重要的组成部分。

## 淄博加大研发投入，综合发力提升企业科技实力

# 五年增三倍，高新技术企业突破700家

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李超

24日，淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市“‘十三五’成就巡礼”系列新闻发布会第十二场，市科技局党组书记、局长、二级巡视员于秀栋发布“十三五”时期淄博市科技创新发展成就。

近年来，淄博是从体制机制、环境营造、平台建设、主体

培育、能力提升、科技金融和服务保障等方面综合发力，推进高新技术产业向更高水平发展。

淄博出台《关于实施高新技术企业培育工程加快新旧动能转换的意见》，把高企培育工程列入全市高质量发展“十二大攻坚行动”和市科技创新“十个专班”重点推进。积极组织开展高企认定管理工

作培训和高企培育政策解读，局领导分别带队挂包区县开展调研督导，切实加大对企业的培育辅导力度，服务好企业科技研发。

此外，淄博还加大高校院所引进力度，积极开展人才引进，以“平台化”思维搭建重大创新平台，引导各类创新资源不断向企业聚集。出台了《关于实施科技企业孵化器和众

创空间提质升级工程的意见》，完善以“苗圃+孵化器+加速器+科技园区”为链条的创新创业孵化体系建设，不断提升孵化载体服务效能，释放了高新技术企业培育的源头活力。

经过近几年的不断努力，今年全市高新技术企业将突破700家，总量达到“十三五”期初的3倍。

## 全面深化改革叫响淄博品牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李超

24日淄博市政府新闻办公室组织召开淄博市“‘十三五’成就巡礼”系列新闻发布会第十三场，市委改革办专职副主任、二级调研员李卫发布“十三五”时期淄博全面深化改革有关情况。

淄博创新推出了一批强有力的改革落实举措，确保各项改革成果真正落地见效。淄博首创制定《淄博市全面深化改革运行规则》，将各项工作的具体规范和制度要求具化、细化、量化。

此外，淄博创造了一批走在全省全国前列改革经验，叫响全面深化改革淄博品牌。聚力挖掘典型、培育典型、塑造典型，及时把典型经验转化提升为制度性成果，以点带面、全面突破。

## 专题

# 再造一座城 淄博这里在酝酿着巨变

奋进是淄博的底色。千年齐国故都、百年商埠重镇、全国老工业基地、全国首批产业转型升级示范区……一代代人用实干、苦干、加油干，推动淄博不断向前。

2020年，奋进的淄博再次迈出开天辟地的新步伐，用劈波斩浪的决心以及迎风而立的勇气，在时代征程中乘风破浪、奋勇向前。

## 淄博“雄安”时代之脉

2020年4月7日，淄博市正式宣布经开区南迁至中心城区南部。由此，南城搭上时代东风，紧握时代脉搏，迎来了前所未有的发展机遇，有媒体将她亲切地比作淄博的“雄安新区”，足见其在淄博城市发展战略中的重要地位。

新经开区的南迁，意味着淄博主城区向南、成长区向南、机遇区向南，意味着南城的生长活力、发展动力、未来潜力即刻被全面开发。

## 淄博南城 崛起在即！

新经开规划建设的两座公园吸引了淄博人的目光。

一处是在中国财富陶瓷城项目东侧，投资6.6亿元兴建占地5600亩的唐家山森林公园，规划有大汶口文化窑址、财

神庙、唐太宗庙遗址、温泉小镇等100处景致。

另外一处是孝妇河北岸的浮山驿遗址公园。该项目以历史遗迹、科普教育、农业采摘为主题，打造一处深具历史底蕴与当代文旅特色的休闲游玩好去处。

加上孝妇河湿地公园，在新经开区，一个“绿色生态涵养区”跃然纸上。

## 赋能城市 时代之帆

经开区南迁带来了城市规划的全新蓝图。

山东巨鹏飞集团位于经开区核心地段。多年来，山东巨鹏飞集团为提振陶瓷产业发展、激发南城活力、改善南城人居环境、促进就业等多个方面作出了重要贡献。

如今，着眼新经开区各项发展规划，巨鹏飞集团聚力打造产城融合示范区。新经济总部、文创艺术中心、全球陶瓷家居供应链基地、陶溪谷陶创生态小镇四大版块，共同支撑起这一千亩生态大盘，多方面赋能淄博转型升级。

## 科技赋能

为助力经开区发展，巨鹏飞集团紧跟政府规划，预计投资5.4亿元，打造12万平方米经开区新经济总部。项目集研发

办公、双创孵化、商业配套等于一体，以科创企业、金融企业、文创设计、环保新材料等为主要业态，以品牌酒店、主题餐饮等为园区配套，紧邻公交总站，匠心配备园区餐厅、人才公寓、创客咖啡等，畅享管家式物业服务，大力发展数字经济、流量经济、智能经济、共享经济等新经济，努力建设服务体系健全的双创孵化器、城市创新创业生态圈，致力于打造国家级创新创业示范基地、山东省新旧动能转换标杆项目。

## 文化赋能

多年来，巨鹏飞集团在聚焦产业发展变革的同时，不忘探寻文化传承脉络，以文化赋能产业、加持品牌。文创艺术中心包含陶溪艺术馆、喜马拉雅城市书房等多个功能特色各异的产、商、文融合区域。其中，陶溪艺术馆投资达3.5亿元，馆藏300余件珍贵展品，分陶瓷历史展区、名家陶琉展区、大家字画展区三大区域，典藏明清四大家、四王四僧，近现代齐白石、徐悲鸿、张大千等名家名作，汇集了淄博籍国家艺术大师的优秀作品。这必将为市民献上一场文化盛宴，也为淄博陶琉文化传承搭台助力，为陶琉名城这张响亮的城市名片增光添彩。

## 品质再造

作为中国财富陶瓷城的运营管理商，山东巨鹏飞集团通过业态扩充、科技赋能，将中国财富陶瓷城焕新升级。项目利用“互联网+供应链平台”赋能传统建材行业升级，与中国建筑材料流通协会等相关部门单位联手打造“中国（江北）陶瓷家居全球供应链基地”，现已成为与新中源陶瓷、威尔斯陶瓷、箭牌卫浴等国内一线品牌厂商合作，并被中国建筑装饰装修材料协会授予“全国装饰装修工程集采基地”称号。通过对商流、信息流、资金流等各环节的把控，构建供应链闭环系统，全力打造全球陶瓷家居供应链基地。

## 生态新地标

山东巨鹏飞集团着力创建产城融合新生态，为配合产业内项目，匠心创建陶溪谷陶创生态小镇，主要建设大师作坊、创意工作室等，打造220-257平方米私享创作空间，塑造集办公、文化、休闲、生活为一体的宜商宜业宜居城市新地标。

大鹏扶摇九万里，壮志凌云振翅飞。在时代的风云中谱一曲奋进之歌，在城市的征程里舞一番改革霓裳，山东巨鹏飞集团与淄博这座奋进的城市同步成长，在经开区这一全新活力蓝海上，扬帆起航、砥砺前行。



经开区新经济总部火热招商中，  
招商业态涵盖商务办公、  
生活配套、餐饮娱乐、  
美食广场、商务酒店、  
休闲健身、园区餐厅等，  
并有租金减免、税收奖励、政策支持  
等优惠政策。  
欢迎拨打招商热线：  
0533-5492887  
18560991881